

# 全国政协举办新任委员学习研讨班

## 王沪宁出席开班式并讲话

新华社北京5月30日电 十四届全国政协新任委员学习研讨班30日在京开班，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席开班式并讲话。他表示，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是党和国家必须长期坚持的指导思想。人民政协要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽各项工作的总纲，坚持不懈做好深化、内化、转化工作，全面学习把握落实中共二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

王沪宁表示，做好新时代人民政协工作，必须学深悟透习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握统一战线发展的正确方向，把握新时代人民政协工作的方位和使命，深化专门协商机构建设，把更多的人团结凝聚在中国共产党周围，推动新时代人民政协工作不断开创新局面。广大政协委员要增

强责任感和使命感，强化政治能力，强化实干担当，以更加奋发有为的精神状态全面提升履职效能，做好凝聚人心、汇集力量的工作，充分发挥在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用，共同把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好。

本次学习研讨班为期3天，目的是通过集中学习研讨，引导政协委员增强政治协商、民主监督、参政议政的履职本领，推进委员队伍建设。1100余位新任全国政协委员在全国政协机关主会场、各省区市政协和中央政府驻港联络办、中央政府驻澳联络办分会场，通过视频连线方式同步学习研讨。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰出席开班式。

全国政协副主席胡春华主持开班式。全国政协副主席沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、巴特儿、邵鸿、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、朱永新、杨震出席。

# 丁薛祥出席新开发银行第八届理事会年会开幕式并致辞

新华社上海5月30日电（记者齐中熙、周蕊）5月30日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在上海出席新开发银行第八届理事会年会开幕式并致辞。

丁薛祥表示，新开发银行是金砖合作重要里程碑。习近平主席在金砖国家领导人第十四次会晤时指出，要支持新开发银行做大做强，稳步吸收新成员。中国作为创始成员国和东道国，始终与其他成员国一道，推动新开发银行稳健运营和不断发展。在各方共同努力下，新开发银行业务持续拓展，顺利完成首批扩员，国际影响力稳步提升，已经成为多边开发机构的重要新兴力量。

丁薛祥希望新开发银行秉持“开放包容、合作共赢”的金砖精神，携手各方共同开创全球发展新时代。一是支持拓展全球发展合作空间，积极参与全球发展倡议合作，推动成员国加强经济发展、改善民生、科技创新、应对气候变化等领域务实合作，加快落实联合国2030年可持续发展议程。二是促进深化全球发展伙伴关系，不断扩大“朋友圈”，继续邀请更多志同道合的伙伴加入，打造多边合作的“金砖样板”，加强同其他多

边、双边发展机构协作，动员更多资源支持新兴市场国家和发展中国家加快发展。三是推进构建现代化基础设施体系，帮助发展中国家加快补齐传统基础设施短板，加强新型基础设施建设，全面提升基础设施数字化、网络化、智能化水平，为可持续发展注入强劲动力。四是着力创新发展投融资模式，加快拓展融资渠道，加大本币融资力度，加强与其他多边开发银行、商业银行等机构合作。五是推动完善国际经济治理体系，坚定维护和践行真正的多边主义，助力增强新兴市场国家和发展中国家在全球事务中的代表性和发言权。

开幕式前，丁薛祥会见新开发银行行长罗塞夫，双方围绕全球发展合作形势及新开发银行作用、中国与新开发银行合作等进行交流。随后，丁薛祥与出席开幕式的外方代表团团长合影。

中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁参加上述活动。

新开发银行第八届理事会年会的主题是“开创全球发展新时代”。新开发银行各成员国理事、代表以及有关国际组织代表出席理事会年会。

## 童心向党 快乐成长 喜迎“六一”



河南省襄城县范湖乡回郭社区党支部开展“童心向党、红色传承、奋斗有我”主题活动，让孩子们在多彩活动中迎接“六一”儿童节的到来。图为孩子们在展示贴画。 古国凡、魏二涛摄影报道



5月30日，甘肃省定西市安定区中华路幼儿园的小朋友们在表演节目，在快乐的氛围中迎接儿童节。 王克贤摄（新华社发）



“六一”儿童节前夕，山东省日照市东港区泰楼街道中心幼儿园组织丰富多彩的教育活动，引导孩子们快乐成长。图为学生们在学习剪纸技艺。 赵树宴摄



日前，福建省厦门市妇联携手相关部门举办“快乐‘六一’安全童行”2023年“六一”体验式生命教育趣味游园活动。图为小朋友们在参加食品安全听音墙活动。 徐林摄

## 4月全国完成营业性客运量7.8亿人次

新华社北京5月30日电（记者叶昊鸣）记者从交通运输部获悉，4月全国完成营业性客运量7.8亿人次，同比增长141.1%。

具体来看，完成公路客运量3.8亿人次，同比增长49.7%；完成水路客运量2176万人次，同比增长403.7%。

私家车出行方面，4月高速公路9座及以下小客车出行量延续大幅增长态势，今年以来累计增速保持两位数增长。城市客运量方面，全国完成城市客运量82.4亿人次，同比增长47.9%，其中公共汽电车、城市轨道交通、巡游出租车、轮渡客运量同比分别增长35.4%、95.0%、30.3%和254.7%。

货运量保持两位数增长。4月，

全国完成营业性货运量46.6亿吨，同比增长14.6%。其中，完成公路货运量34.7亿吨，同比增长17.4%；完成水路货运量7.8亿吨，同比增长12.4%。

港口货物吞吐量同样保持两位数增长。4月，全国港口完成货物吞吐量14.2亿吨，同比增长11.8%，其中内、外贸吞吐量分别增长13.0%和8.9%。完成集装箱吞吐量2569万标箱，同比增长8.6%。

交通固定资产投资高位运行。4月，全国完成交通固定资产投资3150亿元，同比增长13.6%。其中，完成公路投资2375亿元，同比增长15.6%；完成水运投资157亿元，同比增长29.4%。

## 第三届全国创新争先奖揭晓

新华社北京5月30日电（记者张泉、温竞华）庆祝全国科技工作者日暨全国创新争先奖表彰大会30日在京举行，大会宣布了第三届全国创新争先奖获得者名单并为获奖者颁奖。

其中，海洋沉管隧道建设技术创新团队等7个团队获第三届全国创新争先奖；中国科学院上海有机化学研究所研究员马大为等26人获第三届全国创新争先奖章并享受省部级表彰奖励获得者待遇；上海交通大学教授丁文江等251人获第三届全国创新争先奖。

全国创新争先奖于2017年经党中央批准，由中国科协、人社部、科技部、国务院国资委共同设立，表彰在面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康的科技创新领域作出突出贡献的个人和集体，表彰周期为3年。

中国科协主席万钢表示，希望广大科技工作者坚持“四个面向”，坚定创新自信，抢抓创新机遇，不断向科学技术广度和深度进军，走出适合国情的创新路子，以高水平科技自立自强的“强劲筋骨”支撑民族复兴伟业。

## “文化和自然遗产日”将举办多项活动

本报北京5月30日电（记者郑娜）6月10日是“文化和自然遗产日”。记者今天从文化和旅游部获悉，“文化和自然遗产日”前后，全国各省市将举办9800多项非遗宣传展示活动，其中线下活动6300多项，重点活动包括2023全国非遗曲艺周、《保护非物质文化遗产公约》通过20周年系列活动、“云游非遗·影像展”等。

2023全国非遗曲艺周将于6月9日至15日在湖北省武汉市举办。全国145项曲艺类国家级非遗代表性项目传承人参加展演，通过举办开

闭幕式、座谈会、成果展、驻场演出、进基层演出、线上直播等，推动不同曲种之间交流借鉴，促进曲艺保护成果全民共享。

《保护非物质文化遗产公约》通过20周年纪念活动包括“茶和天下典籍里的茶”展览、国家级非遗代表性传承人记录工作成果展映月、非遗保护讲座月、“良辰美景·恭王府非遗演出季”等，旨在集中展示列入联合国教科文组织非遗名录名册的相关国家级非遗代表性项目实践成果。

## “考古中国”重大项目重要进展发布

本报北京5月30日电（记者赵晓霞）国家文物局5月30日在京发布“考古中国”重大项目重要进展，聚焦商代最新考古发现，通报了河南安阳洹北商城遗址、河北商代考古发现与研究、陕西清涧寨沟遗址、北京丰台新宫遗址等4项重要考古成果。

洹北商城遗址“郭城”考古新发现一定程度上改变了对于城市形态的认识。

河北商代考古取得丰硕成果，开辟了新的研究视角，赵窑遗址为一处中商时期聚落；栾城周家庄遗址为一处晚商时期墓地；灵寿西水

佛遗址为一处晚商至西周时期遗址，完善了太行山东麓冀中地区商周之际考古学文化体系。

陕西清涧寨沟遗址是一处晚商时期李家崖文化聚落，考古新发现对研究殷墟时期商代政治地理架构，以及商文化核心区与北部边缘地带的交流互动具有重要意义。

北京丰台新宫遗址是北京地区首次发现的一处大坨头文化（夏商时期）双重环境的聚落，遗址内大坨头文化墓葬出土了兼具中原与北方地区文化因素的彩绘陶器、玉珎等随葬品。

## 第二届“健坤家风展”系列活动举行

本报电（记者陈劲松）第二届“健坤家风展”及健坤慈善基金会公益项目年度发布与座谈会日前在京举行。有关方面领导、专家以及来自全国30多家注重家风传承的企业、学校、文化机构及街道办事处负责人参加。

本次活动由健坤慈善基金会联合北京师范大学中国公益研究院、

凤凰网等举办。会上，健坤慈善基金会发布了公益项目，启动了《国医家风》编辑出版项目，举行了《新儒商家风》新书发布仪式。期间还举行了“家风座谈会”和“家风圆桌对话”。

健坤慈善基金会自2016年成立之初就致力于家庭家教家风建设，至今已开展多项家风公益项目。

## 外交部发言人

中国“蓝盔”成为联合国维护和平的关键力量

新华社北京5月30日电（记者冯歆然）5月29日是第21个国际维和人员日。外交部发言人毛宁30日在例行记者会上答问时表示，30多年来，中国已派出维和人员5万余人次，赴20多个国家和地区参加联合国维和行动，中国“蓝盔”成为联合国维护和平的关键力量。

“联合国维和行动是促进国际和平与安全的重要手段。”毛宁说，70多年来，联合国先后开展了70多项维和行动，超过百万名工作人员集结在联合国旗帜之下，为维护恢复地区和平、协助解决地区冲突作出了突出贡献，蓝盔部队成为和平与希望的象征，受到国际社会的普遍赞誉。

毛宁说，中国于1990年向联合国派出军事观察员，拉开了参

加联合国维和行动的帷幕。1992年，中国派出首支成建制蓝盔部队参加联合国维和行动。30多年来，中国已派出维和人员5万余人次，赴20多个国家和地区参加联合国维和行动，先后有25名维和人员献出宝贵生命。

“目前，中国是联合国第二大维和摊款国和安理会常任理事国中第一大出兵国，共有2200多名中国官兵在8个维和任务区执行任务，中国‘蓝盔’成为联合国维护和平的关键力量。”毛宁说。

毛宁表示，当前，国际安全形势复杂严峻，联合国维和行动的作用与意义进一步凸显。中方将继续同国际社会密切合作，推动提高联合国维和行动效率和效率，为维护国际和平与安全发挥更大作用。

中方支持塞尔维亚维护主权和领土完整的努力

新华社北京5月30日电（记者冯歆然、董雪）外交部发言人毛宁30日表示，中方支持塞尔维亚维护主权和领土完整的努力，奉劝北约真正做有利于地区和平的事。

当日例行记者会上，有记者问：近期，塞尔维亚科索沃和梅托希亚地区局势紧张升级。据报道，5月29日，北约主导的“科索沃和平实施部队”和科索沃特警使用暴力驱离正在进行抗议示威活动的塞族居民，造成数十人受伤。中方对此有何评论？

毛宁表示，中方高度关注相关动向，支持塞尔维亚维护主权和领土完整的努力，反对普里什蒂纳临时自治机构采取单方面行动，呼吁将组建塞族城市联盟的义务落到实处。

“我们奉劝北约切实尊重相关国家主权和领土完整，真正做有利于地区和平的事。”毛宁说。



浙江省杭州市上城区湖滨街道依托党建共建单位成立法律、金融、管理等六大服务组团，为入驻湖滨商圈的商户提供系列服务，为经济发展保驾护航。图为湖滨商圈闻名的示范步行街。 张小拉、荀筱筱摄影报道



日前，南方电网贵州兴义供电局启动“迎峰度夏”保供电工作，重点对110千伏、220千伏高压输电线路开展检查维修，保障电网安全运行。图为维修人员在110千伏输电铁塔对输电线路设备进行检查。 森木摄